

## Školství a mládež

## ZŠ ŽERNOSECKÁ

# Jak jsme nakonec obdarovali i sebe

■ Vánoční čas byl letos v naší škole nabitý mnoha událostmi, které zahrnovaly jak mikulášskou nadílku, tak i třeba setkání se seniory v Gerontologickém centru či zapojení do projektu Krabice od bot.

Těšení v adventním čase jsme začali nadílku, o kterou se pro naše žáky postarali Mikuláši, andělé a čerti z devátých tříd. Poté následovala celodružinová akce Mikulášská, která se těší veliké oblibě. Tradiční Vánoční trhy pro rodiče a přátele školy jsme uspořádali 19. prosince. Vánočního vyrábění se zúčastnila většina žáků naší školy. V mnoha třídách proběhly vánoční dílny, výroba adventních věnců či pečení perníků. Třída 3.C s paní učitelkou Mgr. K. Vlachovou uspořádala Den v čertovské škole.

Projekt Ježíškova vnoučata, který vznikl v roce 2016, netřeba nijak více představovat. V roce 2017 se do organizace Ježíškových vnoučat zapojil Český rozhlas. Za uplynulé dva roky 2016 a 2017 se podařilo splnit téměř 15 tisíc přání a zajistit pěknější Vánoce pro seniory, plné překvapení a údivu. Součet splněných a zarezervovaných přání pro letošní rok překročil již 18 tisíc. Naši žáci 2.C se s paní učitelkou T. Štarhovou pustili jako Ježíškova vnoučata do výroby vánočních přání pro babičky a dědečky v domovech pro seniory.

Ve vánočním čase jsme na podnět paní ředitelky RNDr. B. Čerňanské navázali spolupráci s Gerontologickým centrem v Praze 8 – Kobylisích. Pro seniory jsme letos připravili dvě setkání s vystoupením kroužku flétny naší školy, dále pak pásmo recitací a krásné vánoční dekorace na stůl od 2.A a jejich paní učitelky Mgr. J. Follprechtové. Vánoční gratulace pro Gerontologické centrum vyrobili žáci 5.A s paní učitelkou Ing. J. Oličovou.

Žáci 3.A a jejich paní učitelka Mgr. O. Tománková se zapojili do projektu Krabice od bot. Projekt, který pořádá Diakonie Česko-bratrské církve evangelické, má již posedmé za cíl potěšit děti z chudších rodin v České republice. 3.A naplnila takové krabice čtyři. Další čtyři krabice s dárky pak putovaly organizaci HoST Home – Start ČR, která rovněž pomáhá dětem a jejich rodičům, kteří pocházejí ze sociálně znevýhodněného prostředí a nedovedou sami vytvořit zázemi pro své děti.

A náš Nadační fond Žernosecká Sovička, který vznikl v únoru 2018, na Vánoce obda-



**VÁNOČNÍ PŘÁNÍČKA**, které pro babičky a dědečky v domovech pro seniory vyrobili žáci ZŠ Žernosecká.

roval dva žáky, kteří se zúčastní školy v přírodě s jejich kamarády ze třídy.

Všechny realizované akce nás zahrály u srdce a tak jsme nakonec obdarovali i sami sebe...

Všem čtenářům Osmičky přejeme pevné zdraví, štěstí, lásku a spokojenost v novém roce 2019.

KLÁRA ZUZÁKOVÁ, ZŠ Žernosecká,

## PROJEKT

## Významné osobnosti republiky v ZŠ Dolákova

U příležitosti oslav 100. výročí od založení naší republiky připravila ZŠ Dolákova zajímavý celoroční projekt s názvem Republika 1918 oslavující významné, přesto někdy méně známé osobnosti českých moderních dějin první poloviny 20. století.

Cílem bylo u žáků rozšířit povědomí o osobnostech ze světa kultury, sportu a vědy, které přispěly ke zviditelnění České republiky ve světě. Dále jsme také chtěli připomenout československé letce či členy protinacistického odboje, tedy hrdiny, na které se bohužel dnes již zapomíná. Záměrně jsme vynechali politické osobnosti.

Projekt Republika propojil žáky od prvních tříd až po

devátý ročník. Každá třída si na schůzce parlamentu vylosovala jednu osobnost, které se poté následující měsíc plně věnovala



**PROJEKT REPUBLIKA** propojil žáky od prvních do devátých tříd.

pod vedením svých třídních učitelů. Výslednou práci žáků byly výukové plakáty k historickým osobnostem, jejichž zpracování mělo zachytit nejen jejich činy a zajímavosti z jejich života, ale zároveň každý výukový plakát obsahuje také portrét dané osobnosti zpracovaný libovolnou výtvarnou technikou.

Mezi vylosované ze světa kultury patří například básník Jan Zahradníček, spisovatel

Karel Čapek, architekt Josef Gočár či herecká esa filmového plátna včele s Vlastou Burianem, Natašou Gollovou, Adinou Mandlovou a Lídou Baarovou. Z hudebního světa je zde zastoupen skladatel Bohuslav Martinů a operní zpěvačka Ema Destinová. Sportovní osobnosti reprezentuje automobilová závodnice Eliška Junková a legendární slávistický fotbalový střelec Josef Bican. Z hrdinů si žáci vylosovali československého letce Miroslava Jana Mansfelda, legionáře Josefa Šnejdárka, parašutisty a protinacistického odbojáře Josefa Gabčíka a Jana Kubiše.

Žáci 5. až 9. ročníku ke svým osobnostem navíc vytvořili také powerpointové prezentace.

Do konce školního roku je naplánována výstava jednotlivých žakovských projektů v areálu budovy školy, ke které by měla vzniknout naučná stezka.

JANA TVRZŇKOVÁ, ZŠ Dolákova